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Kedws Olvasók!

A Hírmondó minden kedves Olvasójának, községünk
lakóinak, a községgel kapcsolatban álló bel- ós külföldi
barátuiiknak, a Pilisborosjenői Önkormányzat
Képviselő-testülete, a Polgánnesteri Hivatal munkatár-
sai és a magani nevében kivánok békós, boldog karác-
sonyt és boldog új évet 1999-re.

Szegedi Róbert
polgánnester

1998. dccember

Lieber Leser!

Im Namen des Gemeinderates, der Mitarbeiter des
Bürgermeisteramts, des Redaktionauschufies \vT ünsche

ich allc unseren Leser, den Einwohiier unseres Dorfes.
alle mit uns in Kontakt stehende in-und auslándische

Freunde gesegnete Weilmmachten und ein glückliches
neuesJahrfúrl999.

Robert Szegedi
Bürgermeister

íöszönet!
A pilisborosjenői önkormányzat kulturális és

szociális bizottságai. inint szervezők köszönetet mondanak
inindazoknak, akik lehetővé tették a helyi templomban
november 22-én lezajlott, az árvízkárosultak megsegítésére
rendezettjótékonysági koncert megvalósulását.
Köszönet a méltó helyszín biztosításáért Szimeth Géza kán-
tor úrnak , a szép megnyitó beszédért és a zárszóért. Sikos
Antal plébáiios úmak.
Kiilön köszönet a fellépö művészeknek:

Selmeczi György zeneszerzö-zongoramüvész
(Pilisborosjenő)
Kincses Margit zongoramüvész (Pilisborosjenő)
Selmeczi János hegedííművész (Pilisborosjenö)
Selmeczi Gábor hegedümüvész (Pilisborosjenő) Bécs-
böl, ahol tamd külön, erre az alkalomra jötl hazaf
Selmeczi Borbála zongoraművész (Pilisborosjenő)
Balogh Csaba gordoiikaművész, zenetanár (a pilis-
vörösvári és a helyi zeneiskola tanára)
Mester Zsolt fagott niű\rész és tanítványa
(Pilisborosjenö illetve Budapest)
Keresztesi Péter énekmüvész (Pilisborosjenő)

Szőnyi Szilvia énekművész ( az Operaház kómsáiiak
tagja, Pilisborosjenő)
Duba Szilvia énekmüvész ( a Magyar Rádió szer-
kesztöje)
Német Nemzetiségi Dalkör (Pilisborosjenö)

Köszönet Varsányi Zsuzsának, aki a rendezvény házi-
asszonyi szerepét vállalta.
Hálásak vagyuiik mindazoknak, akik jelenlétükkel és aiiyagi
hozzájárulásukkal segitették a színvonalas elöadás céljának
megvalósulását: önzetlenül segíteni bajba jutott embertár-
saiiikon. Gondolom azért tették, n-iert a szívük csücskében
megmozdult valami és eiuiek súlyát érezv'e jöttek el. Sokan
jó állapotban lévö mhanemüt és egyéb holmit is hoztak.
Köszönjük!
A pénztámogatás összege 67.410,-Ft-ot tett ki, ezért külön
köszönet tisztelt falubeliek, szomszédaitik, együttérzö em-
bertársaink.

Galambos Ferenc

a kulturális bizottság elnöke

A tartatontból:
Ajegyzo rovata
Onkormányzati hírék
Egyházioldal
A míssziős ház életéböl

A tartalomból
Közéleti hírék

Az Iskola köszöni...

Ismét segitettek a helyi tüzóltók
Kultura, szabadidö



Az új képviselő - testület alakuló
ülése

1998. október 26-án az új képviselő-
testület megtartotta alakuló ülését. Az
ülést Galambos Ferenc körelnök
vezelte. A választás eredményéröl
Juhász Jánosné. a Választási Bizottság
elnöke tájékoztatta a jelcnlévöket, elsö
napircndi pontként. A képviselök átvet-
ték iiicgbízóleveliiket. illetve letették az
eskíit. Szegedi Róbert polgármester
javaslatára 10 egyhangú szavazattal
Kiiller János képviselöt jelöltck alpol-
garmesterré. A titkos szavazás crcd-
niéiiyekóppen megállapíthatóvá vált.
hogy Pilisborosjenö község önkor-
mányzati jövőbeni alpolgármesterc
Küller János lett. A képviselö-testülel a
polgániiester illetményét a miniszteri il-
letmény 35 %-ában. az alpolgánTiester
illctniónyét a miniszteri illetménv 20
%-ában állapitotta meg.
Az ülósen Szegedi Róbert polgámiester
v'ázolta az eddig elert eredmónycket és a
inegoldásra váró probléinákat vázolta a
testület elött. A polgármcster prog-
ranijának ismertctésekor kiemclle az
összelogás szíikségességét, kérte a
testülcl ta^jait. hogy a falu órdekeit
szeni clött tartva a rendelkezésre álló

péiizkerct t'elhasználásával, cs mindig a
leliclőségek köziil a le^jobbat választva
szülessenek meg a döntések.
A polgánnester programjának is-
inertetése után került sorszen-ezeti- és

müködési szabályzat megtárgyalására.
Az SZMSZ részletek tárgyalása nélkül
a Képviselö-testület felhatalmazta a
jegyzök. hogy 1999. január 15-ig dol-
gozza ki az uj működési szabályzatot. és
azt a Jogi Bizottság vélemónyével ter-
jessze a testület clé. A képviselö-testület
a továbbiakban létre hozta a Pénzügyi
Bizottságot. a Szociális Bizottságot,
\'alamiint megszavazta még hároin bi-
zottság kép\'iselöi összetételét.
A kíilsö tagokra vonatkozóan a későb-
biekben születik döntés. (Bizottságok
összetételét a Hírmondó kö\/etkezö

számában adjuk közre)
Az ülcsen a kópviselők 250. 0000,- Ft +
AFA összeget szavaztak a Pilisboros-
jenöi Szeiin)-\'íztisztitó Telep bővítésérc
elkészítendö megvalósíthatósági tanul-
mány ten' költségeinek fedezésére.
Utolsó napirendi pontként kerüll sor a
Hírmondó/Weindorf-Pilsborosjenö
újság föszerkesztö megbízatásának

A jegyző rovata

ügyére. A képviselö testület elfogadta mértékben kötelezö. Kivételt képe^nek a
Marton Ferencet lemondását és fel- polgármesteri hivatal által meghatáro-
mentette tisztsógéből. új föszerkesztöt zott közteriiletck; Kossuth tér és a patak
egyenlöre nem választott, a döntést el- vonala.
napolta.

Még egyszer a vagyon "vesztésről"

A helyi német kisebbségi testület
alakuló ülése

1998. október 27-én kerüll sor a hclvi

kisebbségi képviselö-testülel alakuló
ülésére. inelyen HVB elnöke vezetetl.
Elsö napirendi pontkónt Juhász Jánosné.
mint a HVB elnökc ismertette a hely-
hatósági választások eredmónyét Az is-
mertető után került sor a megbizó le-
velek átadására es az cskü letétére. A

képvdselő-teslülcl etnökévé Stampf
Románl. etnökliclvettcsévc Pcltzer

Gézáiiét választolta meg. igy a jövöben
az "nagy" képv'isclö-teslület állandó
tanácskozási joggal résztvevö ta^ia
StampfRomán lctl.
Az ülcscn a SZMSZ megalkolására
felkértók dr. Hcgcdüsné Schmidt Agnes
jeg}'zöt. aki kötcles 1999. áprilisáig az
önkormányzat SZMSZ-é\'cl összliang-
ban azt elkésziteiii. és a testülel elé ter-
jeszteni. A következökben a jegyzö is-
mcrtette a tagokkal a helyi kisebbségi
önkormányzat míiködésól érinlö leg-
fontosabb kérdósckel. válaszolt a

képviselök által feltctt kérdésekrc, majd
ezek; után az clnök az ülóst
berekeszlette.

Felhívás

Pilisborosjenő teljes belteniletéii tbly-
latódik a kóbor. illctve kisérö irólkül

kóborló kuiyák befogása. A kutya be-
fogást Tuncsik Tibor gyepmester vál-
lalkozó vógzi Bármcly kórdés felnierül
befogott kutyákkal kapcsolatban, az
alábbi címen. illetve telefonon lehet

érdeklödni, illctvc Havasi Zoltán pol-
gármesteri munkatársnál. Tuncsik Ti-
bor gyepmester telefon. 06/30-970-
5126 (Budaörs Dózsa György út)

Felhívás
A tólics idő bcálltá\'al felhivoin a

lakosok figyelmét. hogy mindenki köle-
lcs az ingatlana clötli járda szakaszt ós
az útlest lele részél takarilani. lisztán
lanani, hóeséskor a hó eltakaritásáról

gondoskodni
Szüksóg vaii erre azén is. mert a szcinót
szállitás. a gépjármü forgalom akadá-
lyozása a falu müködö képességet
veszélyeztcli.
Kérem czért, hogy mindenki - saját
érdekében is - kötelezetlsegénck tcgyoi
elcget!

jcgyzö

A közterületek tisztántartásáról

A tél közeledtével felhí\]uk a közsóg
lakóit. ingatlantulajdonosait az alábbi
rendelel előirásaira Kérjük.
valamennviíink órdekében tartsuk ós tar-
tassuk be ezekct.

Pilisborosjenő önkormányzatának
10/1994/VI. 24 sz. rendelete közlisz-
taságról (részlet)
9. § A közterület azon részél. amely az
útlest ós az ingatlan határa közötl \'an
(járda, padka, rczsíi. árok, áteresz) az
ingatlan tulajdonosa - v'agy ha van bór-
lője -, használója, kezelöje köteles
tiszlán tartani, illetve arról gondoskodni.
Ezeken a területeken az évszaknak

megfelelően lunyirás. lomtalanitás, hó
eltakarítás. csúszás mentesités (járdán)
Pilisborosjenö közsógben elvárható

Gyermekvédelem

Gycrmekjólóti Szolgálat kereshetö l'el
mindcn szcrdán 1/2 9- 12 óráig a pilis-
borosjenöi polgármesten hivatalban
Várjuk a gyennekekct. családokat,
gondjaikkal, bajaikkal, cletvezetési
problómáikkal.

Családgondozók

A Központ cime és telefonszáma:
Napos oldal Szociális Központ

Pilisvörösvár. Rákóczi ú. 5.
Tel-06-26-3 30-310

A Pilisborosjenöi Hírmondó 1998. októberi szá-
ma egy ízben már foglalkozott a Kevélyhegyi út
térségének vízeltátásával összeíüggö állítólagos önkor-
mányzati vagyon vesztésról szóló váddal, amely 5,5
MFt-ot jelölt meg Kovács Győzőné (Pilisborosjenö
Lucerna u 10 ) a képviselö testület elé, egy képviselö
által elöterjesztett ügyben állította ezt. Még az 1997-es
mérleg adatot is megkérdöjelezték az ügy elöterjesztői.

Konkrétan a válasz, hogy a polgármester aláírt
egy olyan hibás szerzödést, amely ezt a vagyon
veszteséget elöidézte, a DMRV RT javára. A DMRV
RT vezérigazgatójának a témával kapcsolatos válaszát
az októben számban közöltük. Jelenleg a Magyar
Köztársaság Közlekedési Hírközlési és Vízügyi Minisz-
térium Vizgazdálkodási Föosztályának az üggyel kap-
csolatos állásfoglalását tetjes szöveggel közöljük. Ugy
vétjük, egyértelmü az állásfoglalás. A vád nélkülöz
minden realitást.

vel kapcsolatos megkeresésére a következő tájékoz-
tatást adjuk.
Pilisborosjenő Onkormányzata és a Dunamenti Re-
gionális Vízmű Rt. (DMRV RT) között vízhálózat
bővítése tárgyában létrejött inegállapodás megfelel a
Polgári Törvénykönyv előírásainak.
A DMRV RT tulajdonában nincs vizközmü vagyon,
mivel a regionális vizellátó rendszerek kizárólagos álla-
mi tulajdonúak (forgalomképtelenek), ezért kincstári
tulajdonban vannak. A Kincstár a kizárólagos állami
tulajdonú viziközmő vagyont vagyonkezelésre átadta a
DMRV RT-nek.
Az Önök által átadott pénzeszközböl létesülö
vízhálózat is szerves része a regionális vízellátó rend-
szernek, amelyet a megállapodás 6. pontja is rögzít.
Budapest, 1998. november 17.
Udvözlettel

Rémai János föosztályvezető

"Magyar Köztársaság Közlekedési FIírközlési és Vizü- Kár, hogy fejlesztés révén hálózati vízhez jutott tisztelt
gyi Minisztérium Vízgazdálkodási Főosztály érintettek szó nélkül hagyták a jóindulatúnak nem

nevezhetö felvetés tartalmát és módját.
Szegedi Róbert polgármester
Pilisborosjenő Önkormányzat Szegedi Róbert
Tisztelt Polgármester Ur!
Pilisborosjenő település ivóvízhálózatának fejlesztésé-

Tájékoztatás az útjavitási és
kátyúzási munkáról

A község tei-ületén 1998. november
5-én elkezdödött az utak javitása,
amelyi e a Bola Kft kapott meg-

bizást Sajnos egyenlöre nem
útépitésröl van szó, csak a murvá-
zott és foldutakon a gödrök, víz-
mosások megszüntetéséröl, az asz-
falt burkolatú utakon a kátyúk ki-
javitásáról, hogy a tél folyamán a
kozlekedés biztosítható legyen.
Sajnos olyan állapotban van néhány
utca, hogy a fenti munka inkább
útépítés jellegü, ezért lassabban ha-
lad a kivitelezés A Tücsök utca
mei edek szakasza a Bécsi út felé, V

árhegy utca szinte járhatatían volt
képkocsival.
De ugyanez elmondható az Erdő
utca. Patak utca, Bor utca, Ezüsthe-

gyi út, Szellö kózről, nem beszélve a
többi kis utcáról, ahol a csapadékvíz
olyan vizmosásokat okozott, hogy
balesetveszélyes, életveszélyes ál-

lapot van.
Az útineghibásodások egy része a
csatornázás nyomvonalában van.
Megpróbáltuk felvenni a kapcsolatot
a kivitelezövel, hogy a hetyreállítási
kötelezettségének tegyen eleget,
sajnos nem vezetett eredményre
csak az idő telt.

A Polgármesteri Hivatal kénytelen
volt elrendelni a balesetveszélyes
utcák javítását. A költségek részbeni
áthárítása további tárgyalásokon fog
eldőlni.

A jelenlegi útjavítás csak ideiglene-
sen oldja meg a problémákat, mert
tavasszal várhatóan ugyanez lesz a
helyzet a téli fagyok és az esőzés
után.

A végleges megoldást a csapadékvíz
elvezetés megoldása, a szilárd út-
burkolat és ajárdaépítésjelentík.
Az új képviselőtestület feladata,
hogy a község lakóinak e régi prob-
lémájára megoldást találjon.
Az utakat csak engedélyezett tervek

alapján lehet építeni, amely tartal-
mazza a csapadékvíz elvezetését a
befogadóig, az út és járda
kialakítását a vonatkozó jogszabá-
lyoknak megfelelően. Tehát a fö fel-
adat a tervezés megrendelése. A ter-
vek birtokában már részt lehet venni

különböző útalap pátyázatokon. Az
útépítés megvalósításának anyagi
forrásai:

- pályázatokon nyert pénz
- önkormányzati alap
- lakossági hozzájárulás
Megjegyzés: 1 m~ aszfaltút kb.
10. 000, -Ft.
Tekintettel arra, hogy a község
közművesítése befejeződött, a
községfejlesztési program leg-
fontosabb céljai között az útépítést
kiemelten kell kezelni, amelynek
megvalósításához sok sikert kivánok
az új képviselötestületnek.

Barabás Béla müszaki vezetö



A Római Katolikus Egyházközség 1998. december havi hírei A W. issziós áz életéről....

Imaszándék: Hatható-
sabb közösségvállalást a szenvedőkkel
és az élet peremére szorultakkal!
Az adventi időnek kettös jellege van.
A karácsonyi ünnepekre való
elökészület ideje ez, amikor Isten Fiá-
nak emberekhez való elsö eljövetelére
emlékezünk. Egyúttal azonban olyan
időszak is, ainelyikben ez a visszaem-
lékezés ráirányítja fígyelmünket
Knsztus történelemvégi, második
eljövetelének várására. E két ok miatt
az adventi idö a bensőséges és örven-
dező várakozás idej.
Készítsetek utat a pusztában az Ur-
nak, egyengessétek Istenünk ösvényét,
a sivatagon át ... Ime, Isten, az Ur,
eljönhatalommal!
03-áii Xavéri Szent Ferenc áldozópap
+1552. december03.
Szent Pál apostol óta a legeredménye-
sebb hittérítő volt. Hányszor jut
eszembe, hogy végig futom Európa
egyetemeit, főleg a párizsit, és szinte
eszelösként oda kiáltok azoknak, akik-
ben több a tudomány, mint a szeretet:
bárcsak akkora gondjuk lenne a
lelkekre is, mint a tudományra, hogy
számot adhatnának Istennek tu-
dományukról és a rájuk bízott talen-
tumokról.

(Xavéri Szent Ferenc)
06-án Advent 2. Vasámapja
Szent Miklós püspök a 4. században
élt. Orizzük meg a nevéhez fűződő
hagyományokat. A hideget hozó de-
cembert Egyházunk olyan ünnepekkel
szórja tele melyek lövellik, sugározzák
a meleget. Meleget, melyet úgy
nevezünk: SZERETET !
A sok évszázad távlatából nyitogatja a
hónap kapuját Szt. Miklós. A neve
hallatára a ma gyermekének is fel-
ragyog a szeme. Mit tett, hogy még
most is fényt, ragyogást teremt a róla
való emlékezés? Semmi mást, csak
szeretett. Szerette a Teremtöt em-

bertársain keresztül. Ma is várjuk!
Kérjük, tanítson szeretni, mint ö.
08-án Szeplőtelen fogantatás. A jó
Atya bemutatja a Szent Szüzön
keresztül, hogy az ember milyen
lehetett volna, ha az eredendő bűn
nem lép be életünkbe. O a kivétel.

Isten szolgáló leánya: azaz Isten
akaratának megtevője. Bűn nélkül fo-
gantatott Szűz, szükségimk van Rád!
Segíts! S a Szent Szűz Isten akaratá-
nak vállalása révén adta nekünk a
megmentőt, a legnagyobb segítséget,
a Megváltót!
A Karácsony csillogása, melege, lelki
varázsa mindenkit leszerel. Az elanya-
giasodott karácsonyban ott a lényeg!
Eljött közénk az Eg Királya!
A szeplőtelen Szüz nyújtja felénk, fö-
leg akkor, inikor a karácsony fényét,
ragyogását eltompítja dübörgö
életünk.
Menjünk Hozzá a pásztorokkal, a
három bölccsel. Fáradt lelkünk megpi-
hen. A ma emberének is megszületett,
mert már akkor nagyon, nagyon sze-
retett.
Köszöntünk, köszöntünk kará-
csonyadta, drágaTestvérünk!
A Boldogságos Szüz Mária Szeplőte-
len fogantatása kevés keserüség!
Kevés letörtség! Több bizalom! Még
több és még nagyobb szeretet!
13-án Advent 3. Vasámapja
Szent Lucia szüz, vértanú, + 304. de-
cember 13. neve "világítót" jelent. A
hagyomány szerint így imádkozott a
tűzben: "Arra kértem Uramat, Jézus
Krisztust, hogy ez a tűz ne hatalma-
sodjék el rajtam..."
20-án Advent 4, Vasámapja
24-én Csütörtök du. 3 órakor Betle-

hemes játék lesz a templomban.
Ejjel 12 órakor Ejféli mise.
KARÁCSONYI IDÓ
A Húsvét misztérium évi megün-
neplése után az Egyház legfontosabb-
nak tartja, hogy megemlékezzék
Urunk születéséröl és első megnyi-
latkozásairól. Ez történik a karácsonyi
időszakban. A karácsonyi idő Kará-
cson elsö vecsemyéjével kezdődik és a
Vízkereszt utáni vasárnapig bezárólag
tart

25-én Urunk születése. Karácsony de.
10 órakor ünnepi szentmise.
A Karácsony misztériumában van az
emberiség ereje. Az az erö, mely
kiárad mindarra, ami emberi. Ne ne-
hezítsétek meg ezt a kiáradást! Ne
romboljátok le! Mindaz, ami igazán

emberi, ebböl az eröböl növekszik.
Nélküle elvész, tönkremegy...
Köszönet mindenkinek, mindenért,
amit avégett tesztek, hogy az emberek
élete egyre inkább "emberivé" váljék,
vagyis egyre inkább emberhez méltó
legyen. Azt kivánom, azért könyörgök,
hogy bele ne fáradjatok ebbe az
erőfeszítésbe, elkötelezettségbe...
(D. János Pál Pápa Karácsonyi
üzenetéböl 1978.)
26-án Szent István első vértanú

A kereszténység legmélyebb igazsága
hogy Isten szereti a világot Hogy Is-
ten van, hogy hatalmas Ur ezt más
vallások is elismerik. De hogy ez az
Isten közösséget vállalt teremt-
ményeivel, szegény akart lenni velük,
vállalta a szenvedést, és emberré
testesülésével szeretetet
kézzelfoghatóan is bizonyította: ez
valami hallatlan dolog.
(Hans Ura von Balthasar)
27-én A Szent Család vasárnapja.
Jézus, Mária és József
Különös dolog: Mária és József Jézus
születése elött szegényen éltek ugyan,
de nyugalmasan. Am alig hogy
megszületett Jézus, az Isten Fia, vele
együtt jött az üldözés, menekülés,
szenvedés: Betlehem, Egyiptom, a 12
éves Jézus elvesztése, áskálódások
Jézus ellenségeinek részéröl, vagy a
Golgota keresztje. Valóban: Jézus
mellett élni mindig egyet jelent a
hüséges áldozatvállalással.
(P. Wegener)
31-én Csütörtök este év végi hálaadás.
Kalendáriumod azt mutatja, hogyan
múlik az idö. Arcod viszont azt mutat-
ja, hogyan használtad fel. Német
mondás.
Ha valaki úgy teszi el a kérdést,
mennyi ideig várhat még élete rendbe
hozásával: elveszíti a jövőt is, meg a
jelent is, Istent is és önmagát is. A
döntésnek nem valami kiszámíthatat-
lan "végső órán" kel végbemennie,
hanem most mindjárt. Hans Küng.
Elet csak ott van igazán, ahol Isten is
van. Ernst Junger
Te vagy Uram én reményem, na hagyj
soha szégyent émem! Amen.

A.z ulábhiakban heszámohmk a

MIS.SZIÓS Házról, mely immár négy
évc müköUik.

Elöször csak szociális étkezést biz-

tositottunk, majd heti nyolcórás nyit-
vaiartássai napkozi otthonként is
uzemelunk Azóta megszerveztük az
idösek és rászorultak gondozását is.
Jelenleg 17 fö szociális étkezö, 16 fö
klubtagot és 6 fö házi gondozottat
látunk el Ax ebédet a Junior

Vendéglátótól kapjuk Budapeströl.
A napkoziben háromszon étkezést,
inosási lehetöséget biztositunk. A
ineglévö, csak kádas fürdöszobátje-
lenleg zuhanyzóval is kibóvítettük.
Ez könnyebbségetjelent az idös, ne-
hezen mozgó emberek számára.

Hetente egyszer dr. Kovács György
helyben tart rendelést és látja el a
klubtagokat. Rendszeresen mérünk
súlyt és vérnyomást. Bevásárolunk,
kiváltjuk a gyógyszereket, stb. Ezzel
segítjük az idösek életvitelét.
Megemlékezünk a születés és név-
napokról és egyéb ünnepekröl.
Klubtagjaink szeretnek kézimun-
kázni, megbeszélik egymással prob-
lémáikat, napi híreket. A Keresztes
Nővérek zárdájából Melinda nővér
mindennap részt vesz a ház életében.
Dolgozóink a faluban müködö
Karitász Csoport tagjai. A csoport
jelentős anyagi segítséget nyújt olyan
elképzelések megvalósításában
amiben az Onkormányzat költ-

ségvetéséböl nem fütja. Ilyen volt pl.
a nyári buszkirándulás, melyen a
gödöllői Grasalkovic Kastélyt láto-
gattuk meg.
A csoport a zuhanyzó be-
szereléséhez is anyagi támogatást
nyujt.
Igyekszünk a karácsonyt is családias
légkörben, csekély ajándékokkal
hangulatosabbá tenni. Minden rá-
szorulót és közösségbe vágyót sze-
retettel várunk, és egyben Kellemes
Karácsonyi Unnepeket Kívánunk a
falu minden kedves lakójának.

A Missziós Ház dolgozói

Néhány szó az óvodai beszoktatásról

Az ide tanév kicsit másként indult óvodánkban,
mint ahogy az elözőek. ("Elözöeken" az elmúlt 3 évet
értem, mivel ez a 4. tanév, melyet az óvodában kez-
denek el.)

A változásnak az az oka, hogy idén nagyon sok
(újonnan beíratott) 3 éves kisgyermek érkezett in-
tézményünkbe. Ez aztjelenti, hogy nemcsak a csoport-
jaink létszáma duzzadt föl jelentösen (30 körüli a gye-
rekek száma mind a 4 csoportban),hanem a közösségek
életkori összetétele is megváltozott, s ez új pedagógiai
helyzetet eredményez.
Mind a 4 vegye korösszetételű csoportunkban (ahol
együtt "tievelödik" a 3 évestöl a 6-7 évesig), sok a
dédelgetésre, vigasztalásra, ölbevételre, külön fí-
gyelemre és segítségre szoruló kicsi gyerek, akik
számára jiemcsak az eddigi megszokott, védett családi
környezetböl, a jól ismert és ezért biztonságot nyújtó
szülöktöl, nagy szülőktöl való elválás jelent kihívást,
hanem a beilleszkedés is egy újfajta, számukra még
ismeretlen és ezért gyakran félelmet, szorongást is
kiváltó világba: a gyermekközösségbe.

Az elmúlt 2-2 és fél hónap minden "régi" és "új"
óvodás, óvónö és szülö (föleg a kicsik szülei) számára
izgalmas és fontos idöszak volt. Az új gyerekeknek
minden reggel meg kellett harcolniuk a szüleiktől való
elválás fájdalmát, s persze ilyenkor az elszakadás a
felnöttnek sem könnyü.

Ebben segít - szükség esetén - az a párnapos vagy

akár hetes időszak, amit beszoktatásnak nevezünk.

Ilyenkor lehetőség nyilik arra, hogy az új szülök (ill. az
anya) néhány órára vagy esetleg a délelőtt folyamán
bent maradjon a gyermekével a csoportban, s biztonsá-
got nyújtó jelenlétével segítse számára a beilleszkedést.
A csoportok összetételének megváltozása a nagyobb
gyerekeknek is kihivás, hiszen gyakran adódik olyan
helyzet, amikor kisebb társaiknak segíteniük kell, vagy
el kell viselniük azok sírását, és persze a játékban is
valamelyest alkalmazkodniuk kell a kicsik jelenlétéhez.
Ovodáskorban minden időszakban a játék a gyermek
legfontosabb tevékenysége, de egy ilyen pedagógiai
szituációban még hangsúlyosabbnak tartjuk azt, hogy a
gyerekek elsösorban játszani tanuljanak meg (hiszen
ehhez is idö kell), legyenek jó játékötleteik, oldódjanak
fel a csoportban.

zért tartjuk rendkívül fontosnak, hogy elsősorban
ne a kívülálló számára is objektíven lemérhetö teljesít-
ményen legyen a hangsúly (hány verset, éneket tud,
meddig számol el ..... stb. ), hanem azon, hogy a gye-
rekek szívesen jöjjenek óvodába, találják meg a
helyüket a csoportban, tudjanak és szeressenek játszam,
mert ezáltal érhetjük el azt, hogy a személyiségük
optimálisan megérik az iskolára.

Szepesi Anette óvodapedagógus



lultúra, szaba< közéletí események

Praktika Klub

Következö összejövetelünk a karácsonyi készülődés
jegyében zajlik. Aminek elkészítésére kísérletet
teszünk

1. Képes üzenet - üdvözlölapok készítése
2. Saját készítésü, hold alakú adventi disz
3. Öltögessünk - karácsonyi motívuinok

Ezen tárgyak leírását megtalálhatod a Praktika c. újság
novemberi számában, illetve a mintákat a Művelödési

Ház bejáratánál megtekintheted.
A novemberi hónap csokrát Blaskó Lajosné nyerte.
Gratulálunk! Az elözö összejövetelt az alapanyagok
beszerzésében Sági Józsefné és Wimi Ernö segítették.
Köszönjük!
Találkozzunk december 12-én (szombat) 1/2 4-6-ig.
Ollót és 100 forintot az alapcsomag megvásártására
hozzatok!

Dóra-Eszter

^^smama $öub

December 10. (csütörtök) 10-12-ig
- családi szereposztás
- fejlesztöjátékok
- karácsonyi sütemények receptje.
- Fenyődíszek készítése

Dóra

Hírek röviden
Kultúra - szabadidö

Rövid müsor keretében emlékeztek meg a
Nemzetiségi Kör tagjai a Szent Vendel emlékmünél.
- Mesemondóversenyt rendeztek az alsós tanulók
körében.
- A szabadidöpark területén megkezdödtek a gépi
munkálatok.

Köszöncl Temesi Csahwiak a hozzáállásérl és se^ítö
mitfiká/áérf.
A csapadékos idöjárás az öszi megvalósutást
megakadályozta, folytatás tavasszal várható
- Szent Márton a középkor egyik legnépszeróbb szent-
jére emlékezve tartottak hagyományos, lampionos

müsört az óvodában

Mivel ezen a napon a lúd nem járt jégen, talán fehér
karácsonyra számíthatunk. Sajnos a szeles idö a lámpás
felvonulást meghiúsította, a gyerekek készülödése,
kedves müsora és nem csak a jövö évi bö tennés
reményében megtartott vendéglátás azonban így is em-
lékezetessé tette ezt a napot.

Az árvizkárosultak részére nagy mennyiségü
ruhanemű és takaró gyült össze a Börze ideje atatt
Minden segítö csomagért köszönet! A csomagok lera-
gasztva az egyházon keresztül jutottak el Kárpátaljára
Köszönet Horváth Lászlónak. aki, mint már annyi szor

most is önzetlenül segített a aihák elszátlításában
A segítés másik formaja a templomban megrendezésre
került segélykoncert bevételének továbbitása volt
(Lásd beszámolónkat!)
- Társas táncoktatás indult az Iskola szervezésében a

Müvetödési Házban Várják ajelentkezöket'
Dóra

Az iskolai atapitvány, a Ne-
biilo ezúton köszöni meg a külön-
bozö adományokat, támogatásokat!
Az 1 %-ból származó bevételt

(100000 Ft, a Pilisborosjenöért
Alapítványon keresztül megkaptuk),
oktatástechmkai eszközök vásár-

lasára fordítottuk Az egyéb
meghatározott célú támogatásokból
tábon felszereiést sátrakat, kültén
pi ngpong asztalt vásároltunk, hoz-

zajárultunk a gyerekek németországi
útfához. Mindezt ezúton is köszön-
jük.

Iskolánk évek óta részt vállal a
község környezetvédelmi fela-
dataibol Ennek keretében az iskolai

papírgyűjtést a mostoha idöjárás el-
lenére sikeresen megszerveztük. 5,7
tonna papirt gyüjtöttek a gyerekek
és ezzel 6 év alatt több. mint 60
tonnát összesen A bevételt szokás

szerint a tanulmányi kirándulásokra
fordítottuk.

A száraz elem gyűjtését iskolai
keretek között szintén folyamatosan
szervezzük.

Bekapcsoiódtunk a Rumpold Kft
kezdeményezésére a szelektív hul-
ladékgyüjtés propagálásába

Novemberben nyilt napokon
fogadtuk az érdeklödö szülöket. Itt
bepiltanthattak az iskolai élet min-
dennapjaiba, A hónap végén András

napi mulatságot rendeztünk, ahol

tanulóink magyar és német
nemzetiségi néptáncokat mutattak
be, élö zenei kisérettel.

Népszokások megismerése és
táncház zárta a Nebuló Alapítvány
védnökségévei szervezett délutánt.
melynek mostani célkitüzései között
udvari játékok vásárlása, az isko-
laújság segítése. valamint az iskotai
Internethez való csatlakozás segítése
szerepe!

Az est sikeréröl a késöbbiek-
ben számolunk be

Papp Józsefné igazgató

Segítettek a orosjenői ^^nkéntes
tűzoltók

November nyolcadikán este Bereczky Antal
vette észre, hogy Küller János Budai úton lévö mühe-
lyéből füstjön ki. Szólt a tulajdonosnak. és a Hivatásos
lüzoltóság értesitése mellett értesítették a Pilisboros-
jenöi Onkéntes Tüzoltókat is. Az infbrmáció alapján
Komlös Tibor parancsnok azonnat nasztotta az ál-
lomanyt a Euro-hivón, majd a szertárhoz inent a
gépjárműfecskendöért A nasztás után 10 perccel már a
helyszinen szerelték a tomtöket és mire Budapestról a
III. kerületi Tüzoitóság kiérkezett, két sugárral a tüzet

eloltották. A pontos riasztásnak, a gyors. szakszerü
beavatkozásnak koszönhető, hogy a tüz nem tudott az
épület egészére, valamint a tetörészre kiterjedni, az egy
helyiségen belül maradt

Köszönet az oltást végzö tüzoltóknak.
id. Komlós Tibornak, Dürr Richárdnak,
Komlós Tibornak, Soltész Zoltánnak,

i(j. Komlós Tibornak, Antal Norbertnek,
ifj. Kucsera Lászlónak, StampfJózsefnek

és a tüzet idejében észlelö és jelzö
Bereczky Antalnak.

Koiwic.fi F. Jwws: Karácsotiykor

Kcirác.wiiykor, ha niegbcki/l a lélek,
mitidtíti emher újra tüst.vóred.
A /ó, mef'í jó, a híiiws, mertgyenge
.S' nem vets: kővet a: ide^ewc.

Karácsonykor ha vi.wzatiezel
ke.wríi.w^el. éf szánalmat ór:e{,
hogy nem volt eröd tőbhet femii,
társaíclatjobhaiiszereüii.

Karácsonykor egy fenyögallyhan
szólal iveg a lclek, s halkati
.wftag/a el a lilkot:
újru születik, aki itt voll.

Ezzel a verssel szeretnék
hálás szívvel köszönetet
mondani mindazoknak,
akik eben az esztendőben

munkájukkal, anyagi és
erkölcsi támogatásukkal
segítették a Pilisboros-
jenőért Alapítvány szaba-
didős és kulturális ren-

dezvényeinek meg-
valósítását. Sok erót, jó
egészséget s békés, boldog
új évet kívánok minden-
kinek:

Bereczkiné Szendrey Eva

Meghívó
Pilisborosjenö Önkonnányzal

Kepviselő-tcstülete
1998. december 17-én, csülörtökön

ISóraikezdeUel
KÖZMEGHALLGATÁST

tart a Reichel József Müvelödési Ház
nag^lcnnében, amclyre minden érdeklödöl

tiszteleltel meghíx'unk. Kérem. hogy a
helyben erdekelt lakossági és mas szer-
vezctek képviselöi tegyék fel közérdekü

kérdéseiket a közineghallgatásoii.
Ameiinyiben lehetséges kérem. liogy - az

credménves válaszadás érdekóben - kérdc-

seiket, javaslataikat a közmeghallgatast
megelözően 5 nappal. írásban szivcsked-

jenek eljuttalni hozzám. Köszöitóin!
Szegcdi Róbert polgáfimstcr

elszíni vízelvezetés

Az 1998 - as októben helyhatósági választások után
felálit új képviselötestület elött számos megoldásra váró
feladat áll. Ezek között - a korlátozott anyagi
lehetöségek miatt - fontossági és idöbeli rangsort szük-
séges meghatároznia Az egyik ilyen megoldásra váró
probléma, a felszini vizelvezetés. Az idei öszi
különösen csapadékos idöjárás szemmel is láthatóvá
tette. milyen komoly károk keletkeznek a meg-
növekedett csapadék mennyiségéböl, még a folyók
ánerületétöl távol esö hegyvidéken is. Természetesen
az árviz sújtotta területek veszteségeihez nem
mérhetöek ezek a károk

A tél még elöttünk áll, nem tudjuk megismétlődik - e a
múlt évi hómentes idöjárás A természet kialakította -
a korábbi években felelötlenül feltöltött - vízelve^eto

árkok hiánya miatt, az utakon, az út mellett folyik az
esövíz. Alámosva az aszfaltozott utakat, vagy árokká
mélyítve a szilárd burkolattal el nem látottakat. Nem
lehet tudni, hogy mennyi csapadék folyik ilyen módon
a Borosjenöi patakba, mennyi keresi meg - a gravitá-
cióból adódóan - a legkönnyebb és legrövidebb irányt.
Melyik ingatlan alatt - melyik ház pincéjében - gyülik
össze, hány m' viz folyik be a csatorna fedlapokon
keresztül a szennyvíztisztitóba ?
A fakadó vizek elvezetése sem halasztható sokáig. A
patak oldalában fakadó források betöltésével ezek a
vizek is a felszin alatt keresik útjukat. Bár ebből bi-
zonyítható kár még nem keletkezett.
Véleményem szennt szilárd burkolatú útépítés csak a
felszini vizelvezetés megoldása után következhet.

Pappné Fehér Anna
műszaki elöadó



rvosi ügyeletí beosztás
1 Dr. Péterffy Lásxló
2 Dr. Kormos Józscf
3 Dr. Bíiksa Eva
4 Dr. Kovács Leveiite

5 Dr. Kovács Levente
6 Dr. Kovács Leveiite
7 Dr. Kovács Levente
8 Dr. Kovács Levente
9 Dr. Kormos József
10 Dr. Baksa Eva
11 Dr. Kormos József
12 Dr. Konnos József

13Dr.
14 Dr.
15 Dr.
16 Dr.
17 Dr.
18 Dr.
19 Dr.
20 Dr.
21 Dr.
22 Dr.
23 Dr.
24 Dr.

Konnos József
Kovács Leveiite

Péterffy László
Kormos József
Kovács Lcvente

Baksa Eva
Baksa Eva
Baksa Eva
Kovács Levente
Baksa Eva
Kormos József

Kovács Levente

25 Dr. Kovács Levente
26 Dr. Kormos József
27 Dr. Baksa Eva
28 Dr. Kovács Levente
29 Dr. Kovács Levente
30 Dr. Konnos József
31 Dr. Baksa Eva
01 Dr Kormos József
02 Dr. Kovács levente
03 Dr. Kovács Levente

Dr. Kovacs György Oröin, IIonvéd u. 24. 350-297
Dr. Venesz Iloiia Pbj.. Mariau. 13. 336-215
Dr. Konnos Jóy^el'Üröin. Doktor u. 21. 350-224

Dr. Pétei-fFy' UszlóOröm. Dózsa Gy. 18. 350-162
Dr. Meggyesi 'Iunde Pbj.. Steinheini 11. 2. 336-900
Dr. Kovács Levente Oröm. IIonvód u. 24. 351-410

Ejszakiii ügycleti időszak:
18-08-ig

Hétvcgcn:
pcntektől hctto reggel 8-ig

Munkaiiapokoii nappal, rendclési időben ( hélfötól-péntekig) - sürgős rsctbeii -szivcskrdjeiiek
az oi-v'osokat a rcndelöbcn keresiii.

iTvV./'/vW^v^W\^Vv'WWV'v'\/W\7\'V\/*^
:- . '-1 _ - á
1 ' r^í
;:: . FénymásolásMINOLTAgéppelA/4^
;; és A/3 inéretben ( 14. -Ft / db/ A/4 ^

ároii), fotóxáshoz KODAK film kap- :;;
;> ható
;>. Walt Disney ajándéktárgyak kaphatók
<; . Deceniberi ajánlat
^ Az élet sója (Cameron Diaz),
; Tűzvihar,
í: Gyilkosok gyilkosa, ;Í
;: Békwári uraság (Monty Pyton humor), ^

A \'asálarcos (Leonardo Di Caprio). ;j
Alibi törzs (Richard Dreyfuss). : 3

? Démoui szeretök. ;'
^ Az euiber. aki túl kevesct tudott (Bill ;;

I; Murray), ;1
Kellemes karácsonyi üiinepeket és ;.

boldog uj esztendőt kíváimnk! ;j
S^ Top Video Téka, a kölcsönző! <;
|>Nyilva: hétfötől-szoinbatig: 15-21 óráig; :5
?,: vasárnap: zárva ;.

( Pbj. Rózsa u. 2. a templomiiál) '^
^A^-íA^AAÍAMA. VWWWWWW^'UWy.'i

Hirdetések
; Kcresek kiadó. kisebb szinvonalas lakást,

szcperált házrészt liosszútávra, fiatalos,
! iinigdíjas házaspániak. Pilisborosjenö,
1 Üröiu érdekel, de nem a Bécsi úti rész.

Érdeklődni: 06-26-336-236
vag>' 06-30-9-823-437

A Nagykevély Gyógyszertár
nyitvatartási idejc:

Naponta 8 - 18J°-ig
Szombaton 8- 12-ig

fySűgawsssSE^Bwj.̂SBgasissaxmtEis^^

i A Komiós Bolt új |
nyitvatartása:
hétfötöl - péntekig

7-18óráig
szombat7-13 óráig

VASÁRNAP ZARVA!

.. <. <:- !c- <. <:. <:. <;. .:> .:- o <'..... . ". 1;..

ÖKELME BOLT
Szeretettel várja (^)nöket Pilisborosjenőn

a Volán busz végállomasánál;
Méter áru: vászontól a bársonyig

Rővidáni: tűtöl a kötőfonalig
, Lakastextil: függönytől az ágyneműig

Divatáru: harisnyától a mháig
' Villamosság: égőtöl a kapcsolóig
., Iparcikk: mha csipesztöl az ásó kapaig

Barkács: szögektől a zárakig,
Kamisok.

^ Függönyvarrás, ruhajavitás, alakitás,
gombbchúzás rövid hataridövel.

C Nvitvatartás: keddtöl-péntekig 9-12 .-
' "-""-'~-" -i43>. l7M
'i' szombat: 9-12-ig

...... >...*. -> '

Biztosítás
Süvcgc.s Lá.szlónc
rcrülcti képviselö

iiunden tipusú biztosítási ligybeii
bizíiloinina) fordulliatnak lio/. /áiii

. tájékozlatás

. kárbejelcntés

. ugyintezes

. dijbefi/. etés

. biztositások kötése
=> lakás-. iiyaraló. -. ós cgyeb iiig;u-

lanbizlositások,
=> kisvállalkozí'is biztositása

=> gépkocsi biztositások
=> élet- és balesetbiztosítások
=> iiyiigdij-elötakarékosság
=> inagáii-nyugdiipénztnr

llgyfclfogadas: hétfönként 15-17
óráig a Polgármc.steri Hivatalban.

Süveges Lászlóné
tcrülcti képvisclő

06-26-336-856

Ssssaaasaisvssasxaaa-sssassiMmí

ilisborosjeuiői üzép
Budai út 2/a

Nagy választékkal, alacsony árakkal, állandó akciókkal várjuk kedves vasárlóiiikat.
Kínálatunk: tógla, cserép, xsindely, szigetelőanyagok, vakolatok, gipszek, ragasztók,

betonelemek, cement, mész.

Ömlcsxtctt anyagok: homok, sóder, 2x roslált, tennőföld, kulé kavics, stb.
C.Táz-cserctelep.

Koiitcneres ós teljesköríi szállitás kedvezö aron
Nyitvatartás: hélfötöl - pénlekig 7-17-ig

06-26-336-466, 336-188, 336-066

Alapitotta: az Önkormányzat Képviselo Tastülate
Felelos kiado: Szegedi Róbert polgármester

A szerkesztoség címe: 2097 Pilisborosjeno F6 u. 16.
Tf: 06-26-336-028, Fax: 06-26-336-313.

Typográfia: Windisch László Nyomdai munkák: Pethn Kft.


